

# 香港恒生大學



香港恒生大學  
THE HANG SENG UNIVERSITY  
OF HONG KONG

## 嶄新里程 邁向不一樣的私立大學

二零一九年三月十六日晚上，特首林鄭月娥等五百多位各界賢達、香港恒生大學師生、校友齊聚「校慶日暨大學正名晚宴」，共同見證恒大邁向「不一樣的新里程」。



恒大所有新的建築物均獲得鉑金環保建築認證。

### 行

政長官林鄭月娥女士致辭表示：「特區政府一直採取雙管齊下的策略，推動公帑資助與自資專上教育界別相輔相成的發展。恒生大學的大學之路，展示了私立大學如何為學生提供多元選擇，令香港的高等教育體系更多元化，並讓社會各界為高等教育共同貢獻資源和力量，令學生受惠。我感謝恒生大學過去四十年為香港所作的貢獻，期待恒生大學在往後的日子繼續穩健發展，為香港培育更多優秀人才。」

恒大大校董會主席鄭慧敏女士在宴會上致辭，代表校董會向特區政府，特別是教育局致以衷心感謝。由恒商、恒管到現在的恒大，已有超過一萬七千名畢業生，在各行各業為社會服務。她深信，憑藉各界的支持，恒大將繼續往開來，一如「恒生」寓意「永恆生長」，精益求精，跨越新里程。

校務委員會主席鄭慕智博士回顧他自己參與恒商、恒管及恒大前後十多年的經歷點滴。他深信社會各界都期盼恒大能承先啟後，追求創新、揭開持續發展和卓越成就的新一頁。

飲水思源，香港恒生大學（恒大）的歷史可追溯至三十九年前，由何善衡慈善基金會、何添慈善基金會、大昌貿易行、若干恒生銀行創辦人及恒生銀行，於一九八零年慷慨捐資成立恒生商學書院（恒

商）。恒商於二零一零年改組成為恒生管理學院（恒管）。八年後，恒管獲香港特區政府於二零一八年十月三十日批准正名為「香港恒生大學」。

何順文校長表示，創校先賢對教育的熱誠和遠大眼光，為恒大奠下堅實的基礎，啟迪恒大邁向新的里程。



恒大大校長何順文教授接受《亞洲週刊》專訪時指出，恒管能夠在八年內成為恒大，首先要感恩創校先賢們，包括已故何善衡博士及利國偉博士等，他們於四十年前憑藉對民間辦學的信念，無私地捐資成立恒商，並且盡心盡力推動學校早期發展。「十年樹木，百年樹人」，創校先賢對教育的熱誠和遠大眼光，為今天的恒大奠下堅實的基礎，啟迪恒大邁向新里程，為此，恒大全人心懷感恩。

### 「博雅+專業」模式 關顧學生全方位發展

何校長指出，恒大是一所  
有活力和發展迅速的非常利私  
立大學，由五個學院組成，目  
前提供十七個四年制榮譽學士  
學位課程和五個碩士學位課

程，共約有五千名全日制學生及二百位全職教師。恒大採用獨特的「博雅+專業」教育模式，特色包括獲銜銜金級認證的綠化校園、創新學位課程、小班教學、緊密的師生關係、教師課堂外對個別學生的關顧指導、住宿書院體驗、及廣泛的實習、國際交流和獨立研究機會。恒大把優質教學和學生個人全方位發展訂為最優先目標，以培育年青人成為具明辨思維、創新思考、人文關懷、道德價值及社會責任的人才。恒大給地區內師生及家長多個優質本科教學模式的選擇。



日新又新，恒大的基礎建設近幾年均有可喜的擴建發展，恒大校園的所有四棟新建大樓榮獲「綠建環評」最高的鉑金級認證，為本港首間高

等院校獲是項認可，肯定了大學在地區內促進校園環保的領導角色。校園大量種植竹子與使用竹的建築材料與家具，追求成為一所「君子大學」，培育學生具正直、虛心、氣節和剛毅的君子情操。

何校長特別提到，恒大非常重視社會責任，之前在香港品質保證局的「社會企業責任指數」評核中獲得最高的五分。在二零一八年成為首間獲《鏡報》頒發「傑出企業社會責任獎」(大學組別)的高等院校。

恒大積極推動具影響力的學術及政策研究，回饋教學。在二零一四/二零一五，至二零一八/二零一九五年間，恒大透過香港政府大學教育資助委員會(UCC)轄下的研究資助局(RGC)，共獲撥款超過八千四百萬港元進行九十三個研究項目，五年累計撥款及項目總數為所有自資院校當中最。其中與大灣區、物流及企業可持續發展有關的多份研究報告，獲得業界重視及媒體的廣泛報導。

### 創立教研和公眾參與平台

因應未來的發展方向和重點，恒大利用外間資助成立包括「伍聚宜創新及創業中心」、「青年可持續發展領袖研習所」、「大中華研究中心」及「服務學習組」等教研平台，充分體現恒大把握時代脈動，為師生提供更佳教研環



■ 決策科學學院積極參加大灣區研究項目。

境和創意機會的努力。

時代變革急速，年青一代充滿創意和敢於嘗試。恒大的「伍聚宜創新及創業中心」，成為推動學生創新、創業的引擎。新的科技網絡時代創意和商機處處，充滿挑戰，中心的成立將帶來更多的發展可能。「青年可持續發展領袖研習所」則是香港首個呼應聯合國十七項可持續發展目標的領袖學院，將培育更多有廣闊視野、目光如炬的青年領袖。

「大中華研究中心」鎖定推動「一帶一路」與粵港澳大灣區發展的研究；鼓勵探討大中華與其他國家互動及相關問題研究；舉行各種學術交流活動與從事網絡出版事宜，加強中國

崛起及其對世界影響的跨領域研究。「服務學習組」鼓勵及支援同學將所學服務、貢獻社群，亦寓服務於不斷學習。

何校長續稱，恒大傳播學院二零一七年在香港首創「商業新聞獎」，表揚及肯定優秀商業新聞從業員對社會及業界的貢獻。今年舉行的「第三屆恒大商業新聞獎」新增了「最佳大中華商業新聞報導獎」，影響力進一步擴大，參賽作品超過五百份。頒獎典禮及第二屆傳播學院學生作品展，將於二零一九年四月十五日隆重舉行。

積極弘揚商業道德，是恒大持之不懈的努力，恒大自二零一一年開始每年舉辦「君子企業調查與評分」及公佈「恒大香港商業道德指數」。計劃採合中國傳統「君子」概念中的「仁、義、禮、智、信」五項美德及西方的商業倫理學說，計劃成果備受商界注視。「桃李不言，下自成蹊」。恒大學生在教師的鼓勵和悉心指導下，於多項高校公開比賽屢獲殊榮，近期獲得的大獎包括「2019年香港物流業例大賽」冠軍、「2018-19良心消費運動」青年推廣大賽「冠軍」、「香港特許秘書公會企業管治論文比賽2018」，論文寫作比賽及論文演講比賽冠軍、註冊財務策劃師協會主辦的「香港傑出大學生財務策劃師比賽2018」冠軍和個人最佳表現獎，「第十八屆消費權

益新聞報道獎」(2018)校園組別金獎等，充分展現恒大學生的勤奮及潛能。

### 五大策略範圍 規劃未來發展

何校長表示，恒大的《2018-2023 策略發展計劃》於二零一八年初發佈，以「邁向新時代：不一樣的私立大學」為主題，內容涵蓋恒大的願景、使命、校訓、核心價值及獨特新發展亮點，並且訂出五大策略發展重點領域，分別為：

一、完善的課程架構；二、創新教學及研究；三、轉化式學生體驗；四、積極的公眾參與及籌款發展，以及五、可持續的校園及資源管理。

展望未來，何校長指出，恒大將全力落實《2018-2023 策略發展計劃》，包括：設立藝術及設計院系，開辦全新的創意學科；全面提供多元外語及認識不同文化的學習機會，特別是東盟國家語言文化；加強新課程融入創新科技，如人工智能與大數據，將人文與科技結合；推出「一學生一實習」計劃，讓每個本科學生都有全職實習機會；以及推動智慧校園發展等。

恒大創辦教育的人願景和理念，在恒大師生和各持份者的不懈努力和支撐下逐漸承傳實現，成果日豐，正在致力邁向區內具領導地位的博雅型私立大學的目標。